Enseignant(e )s des écoles maternelles

et élémentaires publiques



à             Monsieur Saddier,

de Sallanches






   Député-Maire

s/c RASED, rue du Docteur Laffin
Ecole de Vouilloux     74700 Sallanches










Le 14 juin 2010,



Monsieur le député-Maire,

C’est avec consternation que nous avons pris connaissance des projets du Ministre de l’Education Nationale  après la publication d’un document interne adressé aux recteurs d’académie intitulé « Schéma d’emplois 2011-2013 ».

Il y est  question de « mobiliser les gisements d’efficience visant à respecter la contrainte du non-remplacement d’un départ sur deux pour la période 2011/2013, sans dégrader les performances globales ».

Dans les « leviers académiques identifiés » concernant le premier degré, citons :

· « L’augmentation de la taille des classes ( relèvement des seuils d’ouverture et de fermeture de classe ) » et « le regroupement des structures »

· « La réduction du besoin de remplacement »
· « La baisse de la scolarisation à 2 ans »

· « La sédentarisation des enseignants « hors la classe » ( enseignement spécialisé, RASED, coordination/animation pédagogique, personnels affectés à d’autres fonctions »

· « Les intervenants extérieurs/assistants de langue »

« Le calendrier de travail » autour de ce schéma court sur la période 4 mai 2010 / 15 juin 2010, une « synthèse nationale » venant alors boucler ce projet.

L’élu que vous êtes ne peut rester insensible à la procédure en cours utilisée par le cabinet du ministère de l’Education Nationale, bafouant ouvertement les principes de transparence liés à une « gouvernance » réellement démocratique : c’est uniquement parce que ce document a « fuité » qu’il est porté à la connaissance des professionnels et des usagers de l’école publique.
L’élu que vous êtes peut-il être en accord avec des propositions qui vont toutes se traduire par une dégradation sans précédent des conditions de scolarisation ?

Pouvez-vous soutenir des mesures consistant à augmenter les effectifs par classe ?

Pouvez-vous soutenir la fermeture des écoles de campagne ?

Allez vous soutenir une politique de régression quant à l’accueil des enfants de moins de trois ans ?

Etes-vous en accord avec un ministère qui s’engageait en mars 2010 sur la « pérennisation et la stabilisation du paysage institutionnel des RASED » ( Réseau d’Aides Spécialisées aux Elèves en Difficulté ) et qui suggère en mai 2010 la « suppression des maîtres G et des maîtres E », voire la « mise en extinction des psychologues scolaires » ? 
( oui, vous avez bien lu : pour la première fois depuis la création de la fonction de psychologue scolaire, on envisage sans autre forme de procès leur éventuelle « mise en extinction » ! )

Sur toutes ces questions , nous aimerions connaître l’opinion de  l’élu de la République que vous êtes, et c’est en ce sens que nous vous adressons ce courrier en exprimant le souhait d’une réponse écrite de votre part. Nous vous demandons également audience avant la fin de cette année scolaire.

En vous assurant de notre profond attachement aux valeurs de l’école publique républicaine et de notre détermination à informer, sensibiliser les parents d’élèves, l’opinion publique, les élus et les médias. ( En ce sens, des centaines de lettres d’information aux parents d’élèves de toutes les écoles vont être distribuées dans les jours qui viennent )
Veuillez recevoir, Monsieur le Député-Maire, l’expression de nos sentiments respectueux .





          Enseignant(e )s  « inter-écoles de Sallanches »
· copie à Monsieur l’Inspecteur de l’Education Nationale de la circonscription

· copie à Monsieur le Maire de Sallanches, Conseiller Général 

