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Annecy le 27 Novembre 2010

A la CGT, à FO, au SGEN-CFDT, à l’UNSA-éducation, 

Chers amis,

Comme vous le savez, la FSU appelle à une grève nationale le jeudi 10 février 2011, dans l’Education Nationale, sur les questions budgétaires.

Nous regrettons profondément qu’un accord unitaire n’ait pu se faire au niveau national, alors que l’action à hauteur d’une grève nous semble indispensable. 

Depuis que ce projet de budget catastrophique a été rendu public, qu’il a été voté sous une forme aggravée du fait de l’intervention du sénateur de Haute-Savoie, Jean-Claude Carle (suppression des 250 postes supplémentaires dans les écoles publiques, au bénéfice des écoles privées), nous avons toujours eu des démarches communes pour protester contre cette volonté de casse du Service Public d’Education.

Compte-tenu des conséquences catastrophiques de ce budget pour notre département et l’académie de Grenoble, nous pensons indispensable que nous appelions tous à la grève, en Haute-Savoie, sur ce sujet qui nous préoccupe tous, le jeudi 10 février et nous vous proposons de vous associer à ce mouvement.

En espérant une réponse favorable de votre part…

Jean-Paul PRIOUX

Secrétaire général de la FSU74
