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Déclaration commune du SNUipp-FSU 74, du Sgen-CFDT 74,  du SE-UNSA 74, de FO et de l’AREN 74 au CTSD du jeudi 28 juin 2012, à Annecy concernant la formation CAPA-SH proposée pour l’année scolaire 2012-2013

Monsieur le Directeur Académique,
Nous vous faisons part de notre désaccord avec votre décision de modifier la formation des personnels au CAPA-SH pour l’année scolaire 2012 2013 selon les modalités annoncées lors de la CAPD du 15 mai 2012 et lors du conseil de formation du 31 mai 2012. 

Ce nouveau dispositif réduit drastiquement la formation des collègues de notre département et engendre par conséquence des inégalités par rapport aux collègues des autres départements qui peuvent encore bénéficier de cette formation.  En Haute Savoie, nous pourrons parler au mieux d’un accompagnement à la préparation au CAPA-SH et non plus d’une véritable formation. 

La circulaire n°2004-026 du 10 février 2004 et le décret n°2004-13 du 5 janvier 2004 prévoyait quatre cents heures de formation, alors que vous en prévoyez seulement soixante. Une diminution qui ne permet plus aux collègues de prétendre à une équivalence Master 1. Des choix devront également être faits parmi les modules proposés à Grenoble, sans parler de la surcharge de travail que cela engendrera pour ces collègues qui devront mener de front la classe, la formation le mercredi et un temps de formation personnel forcément plus important.

Connaissant les difficultés de remplacement dans notre département, nous avons conscience du cout qu’une formation en alternance peut avoir.

Pour autant, nous refusons que la pénurie d’enseignants dont pâtit notre département depuis de trop nombreuses années pénalise une fois encore ceux qui souhaitent s’engager dans l’éducation spécialisée.

Connaissant l’importance que Monsieur le Président de la République accorde à la formation des enseignants et à l’aide apportée aux élèves en difficulté - sachant que ce dernier point a toujours été une de vos priorités - nous vous demandons, Monsieur le Directeur Académique des Services de l’Education Nationale, de renoncer à ce dispositif et de revenir à la formation initialement prévue et définie dans la circulaire nommée ci-dessus.
  
Nous voulons croire que, comme nous, vous avez le souci  d’apporter aux élèves en difficulté l’aide spécialisée dispensée par des enseignants bien  formés. 

Les représentants syndicaux du SNUipp-FSU 74,  du Sgen-CFDT 74, du SE-UNSA 74 de FO, ainsi que les membres de l’AREN 74.
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