Pétition : Halte au mépris

Nombreux sont les personnels qui se plaignent aujourd’hui du manque de considération et de respect pour leur travail, du fait de l’attitude de notre administration, notre ministère et notre hiérarchie. En soit, la dernière vidéo sur le harcèlement à l’école l’illustre bien.

Il est indéniable que le gouvernement doit faire des efforts pour inverser cette tendance. Par exemple, en augmentant les rémunérations, en réduisant notre temps de travail, en revoyant le dossier direction d’écoles, en formant ses personnels et en offrant à tous un statut de la fonction publique (EVS et AVS…)…

Pour autant, M. le DASEN, des mesures simples et rapidement applicables contribueraient à changer cet état d’esprit et retisser des liens de confiance entre les personnels et leur hiérarchie, entre autre :

· En étant à l’écoute des difficultés rencontrées par les personnels ; en leur faisant confiance dans leur travail.

· En informant dans des délais convenables, en étant à l’écoute et en respectant les représentants de notre profession, à savoir nos délégués du personnel.

· En redonnant la main au conseil des maitres sur l’organisation de ses réunions, leurs contenus, l’élaboration de projets pédagogiques novateurs… plutôt que de multiplier les requêtes administratives chronophages et inutiles.

· En permettant une organisation des APC souple, libre et répondant aux besoins des écoles.

· En allégeant réellement les charges administratives des directeurs d’écoles.

· En établissant, avec les délégués du personnel, des règles de gestion de carrière transparentes et équitables pour tous.

· En mettant en place des animations pédagogiques variées, répondant aux besoins des personnels, plutôt que de multiplier les « formations » à distance ou en présentiel obligatoires.

· En favorisant l’instauration de nouveaux rythmes scolaires lorsque enseignants et parents le demandent.

· En permettant aux PES de mener à bien leur année entre les exigences liées au mémoire et les exigences liées à la classe

·  En informant dans des délais convenables, en étant à l’écoute et en respectant les représentants de notre profession, à savoir nos délégués du personnel.
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