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D
epuis l’élection de 2007, le gouvernement et le MEDEF ont défini une tactique et l’ont mise en application : attaquer sur tous les fronts successivement et incessamment pour disperser les réactions et diviser les foyers de contestations, ce qui pourrait inciter le mouvement social à "courir sans cesse" après le calendrier du pouvoir, passant d’une lutte à une autre lutte. Dans ce cadre, c’est le pouvoir qui déciderait de tout : du programme et de son déroulement.
En n’abdiquant pas sur le sujet des retraites, même si cette lutte devient difficile, en continuant à protester le plus unitairement possible, nos organisations en intersyndicale, imposent un changement radical pour que ce ne soit plus le gouvernement et le MEDEF qui soient seuls maîtres du calendrier et décident du moment où le combat syndical devrait cesser. 
Pour nous, il n’est pas question de tourner la page et de passer à autre chose. Les millions de salariés, de privés d'emploi, de jeunes, de retraités qui continuent à participer sous différentes formes, restent en attente de nouvelles mobilisations, tout en mesurant bien les difficultés de déboucher positivement. C'est un mouvement qui doit et qui va s'inscrire dans la durée. Il est pour nous essentiel de maintenir notre détermination face aux autres projets gouvernementaux qu'ils préparent, notamment ceux concernant le démantèlement progressif de la Sécurité Sociale ainsi que les restrictions draconiennes des budgets sociaux pour 2011.
Un nouveau rendez vous national a été fixé le 23 novembre. En même temps, il nous parait indispensable de décider de nouvelles actions locales d'ici à la fin novembre. 
C'est pourquoi nous décidons de proposer aux chablaisien(ne)s qui ne veulent pas baisser les bras malgré la promulgation de la loi de nous retrouver pour une nouvelle manifestation en soirée, sous forme d'une
 RETRAITE aux FLAMBEAUX * 
Contre une RETRAITE et une VIE en LAMBEAUX !
à Thonon le MARDI 16 NOVEMBRE à 18H30
au départ de la permanence du député rue de l'Hôtel de Ville
*Les lampions seront vendus sur place à partir de 18h, une partie du financement sera reversée à la caisse nationale de solidarité mise en place pour venir en aide aux grévistes.
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